
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 22 de Fevereiro de 2022 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereadora Janaína do Cal (MDB) 

“Gostaria de iniciar as minhas palavras agradecendo e parabenizando a prefeita Ceci 

Rocha, que na semana passada Atalaia vivenciou momentos muito importantes, 

momentos únicos, em que são o reflexo do trabalho da prefeita Ceci Rocha.  

Tivemos na quarta-feira a visita do Governador Renan Filho, onde foi dito por ele que 

está sendo encaminhado ao município de Atalaia, o recurso necessário, para a 

retomada, depois de muitos e muitos anos, das obras do Deus É Fiel. O Governador, a 

prefeita, a deputada Fátima Canuto, o prefeito de Pilar estiveram no local, conversaram 

com os moradores sanaram as dúvidas e ouviram as reivindicações dos moradores do 

Conjunto Deus É Fiel. 

O Governador entregou para o município dois ônibus escolares que irão auxiliar 

bastante no transporte das nossas crianças e uma máquina patrol, que também vai 

beneficiar na melhoria das estradas da zona rural do nosso município.  

Agradeço ao Governador Renan Filho em nome de todos os atalaienses. E, sabemos 

que tudo isso só é possível graças a pareceria da deputada Fátima e da prefeita Ceci 

Rocha. 

Na ocasião também, após aprovado por unanimidade nesta Casa, foi lançado o 

programa Bolsa Viva Bem Atalaia, onde inicialmente 300 pessoas que apresentaram os 

critérios. Nessa primeira etapa foram alunos da EJA. Essas 300 pessoas serão 

beneficiadas com esse programa, que é de transferência de renda, ajudando assim a 

muitas famílias atalaienses. O programa irá gradativamente aumentar o número de 



famílias. É um programa muito importante, promessa de campanha da prefeita e que 

está sendo cumprida. 

Um outro dia muito importante para Atalaia, principalmente para o Distrito Branca e 

Ouricuri, que na sexta-feira foram inauguradas três Unidades Básicas de Saúde, duas no 

Distrito Branca e uma na Ouricuri, num total de cinco que estavam sendo 

simultaneamente reformadas, reconstruídas. Três foram inauguradas na sexta-feira e 

duas estão em fase de finalização.  

Desde já, peço a prefeita Ceci Rocha que inicie também a reconstrução da UBS da 

Sapucaia que precisa muito dessa reforma. 

Os vereadores, a maioria que puderam estar presentes, viram uma nova história. 

Realmente era um ambiente insalubre para os servidores que ali passam oito horas do 

seu dia, durante a semana inteire, para os usuários, que agora terão um ambiente mais 

humanizado, da forma que todos nós precisamos e merecemos. 

Parabenizo a prefeita, toda a equipe, a secretária Fátima Rezende, a quem mais uma 

vez dou as boas vindas ao município de Atalaia e que tem mostrado um trabalho sério 

e com responsabilidade na Saúde. 

Tenho certeza que se não todos, mas a maioria dos vereadores estão com esse mesmo 

problema. Temos recebido diversas e diversas reclamações da empresa BRK Ambiental. 

Estou aqui com um Requerimento pedindo providências, mas fui informada que a sede 

da BRK em Atalaia não recebe, só recebe por e-mail, o que já é um absurdo. Temos um 

problema aqui no centro, nesta Rua Marechal Deodoro que está com 10 dias sem 

chegar água nas torneiras. No Girador, na Rua da Caixa Econômica, na Rua da Igreja e 

suas transversais no Distrito Branca. Todas essas reclamações que recebi, entrei em 

contato com a BRK via WhatsApp e a solução que tivemos foi o envio de carro pipa 

para essas localidades. Só que somos sabedores que carro pipa não é solução para 

uma rua onde tem muitos comércios. Não é solução para um problema de falta d’água 

durante todo esse período. E, no meu requerimento venho pedir providências, pois se 

vai faltar água para alguma manutenção, que seja efetivado um serviço de melhoria no 

abastecimento, que seja comunidade através das redes sociais, dos meios de 

comunicação existentes, para que a população possa pelo menos se prevenir de 

alguma forma. Mas, as pessoas não são comunidades e simplesmente a água não 

chegam nas torneiras. Você entra em contato, mas não tem uma resposta, pois o carro 

pipa vai lhe servir hoje, mas não vai resolver o problema de toda a cidade. A noite em 

Atalaia são carros pipa em toda rua, mas precisamos de uma resposta.  

As contas de todas essas localidades que foram faladas aqui, tem chegado nas 

residências das pessoas, mas o serviço não tem sido prestado. 



Esse não é um problema da prefeita Ceci Rocha, da vereadora Janaína, do vereador 

Fernando, de A ou de B, é um problema de toda a cidade. Não é que se na minha casa 

tem água, vou fechar os olhos e está tudo bem. É um problema de utilidade pública e 

neste primeiro momento, vamos buscar uma resposta da empresa. Caso a empresa não 

queira nos responder, a gente procura o órgão competente que possa ajudar ao 

município de Atalaia a resolver essa situação. É inadmissível uma residência passar dez 

dias sem chegar um pingo d’água na torneira. 

Fica aqui o meu apelo. E, os vereadores que quiserem subscrever o meu requerimento, 

está aqui para quem quiser subscrever, para que essa reclamação seja pela maioria da 

Casa, para que a gente possa, junto com a população, buscar solucionar esse problema 

que realmente vem dando dor de cabeça aos atalaienses. 

Estamos na semana do Carnaval. Infelizmente, eu que amo Carnaval, mas infelizmente 

não teremos as nossas festas de rua”. 

Vereador Fernando Vigário (MDB) – Aparte 

“A gente também fica triste. Eu que também sou doido por Carnaval, lamento por isso. 

Tá acontecendo uma coisa que só Atalaia e Pilar que estão tomando essas medidas. 

Estamos vendo festas normais em outras cidades. É certo que poderíamos ter certos 

cuidados, limitasse as pessoas nos blocos e horários, máscaras, mas que desse para 

desfilar, evitando aglomeração. Domingo vim de Palmeiras dos Índios, na Serra da 

Mandioca, muita gente, mas todos de máscaras. Nós aqui estamos até o dia 31, o que 

causa muito transtornos, pois muita gente as vezes teima e causa confusão, 

policiamento, aborrecimento e é lamentável o momento que estamos atravessando”. 

Vereador Janaína do Cal 

“Mas, o que mais importa é a nossa saúde. Atalaia ainda precisa aderir mais a 

vacinação, nossas taxas ainda são pequenas e a população precisa se conscientizar que 

a vacina é uma forma de amenizar o sofrimento causado por esse vírus tão infeliz. 

Podemos constatar que as pessoas que tiveram a covid após a vacina, tiveram sintomas 

bem mais leves. É importante que todos tomem a vacine”. 

Vereador Tacinho (PP) 

“Primeiramente quero agradecer mais uma vez a Deus por mais um dia de vida e por 

mais uma oportunidade fazer uso da Tribuna. Agradecer a Deus também por ter dado 

a graça pela vinda de mais um herdeiro, filho da minha sobrinha Betriz, o João Lucas, 

neto desta figura aqui Fernando Vigário. Que graças a Deus veio como Deus quis e 

todos nós pedimos, que foi com saúde. Que Deus abençoe a todos. 

Falar sobre um assunto. Vim só falar sobre ele. Sobre essa famigerada BRK. Eu não 

tenho mais o que falar, porque todos nós aqui, acredito que todos os vereadores 



recebem hoje reclamação da população, de toda a comunidade atalaiense, dos 

trabalhos prestados por essa maldita BRK.  

Então, quero fazer aqui um pedido a presidência desta Casa e a todos os meus colegas 

vereadores, que já que não tem sede para nos atender, que a BRK seja convocada mais 

uma  vez. Desta vez, faço um pedido a todos vocês, que seja convocado o 

representante da BRK e um representante do Ministério Público, que isso é um 

problema que tem que ser resolvido no Ministério Público, porque é a população que 

está sofrendo, é o comércio de Atalaia que está sem trabalhar, por falta de água. É a 

comunidade que está com sede. Passei lá na Vila Bené e o pessoal pedindo 

encarecidamente que mandasse um carro pipa. Liguei para um rapaz chamado Wilson, 

o carro pipa chegou lá, muito obrigado, mas como disse a vereadora há minutos atrás, 

isso não é solução. Até quando meus amigos, vamos viver de paliativos? Não tem 

condições. Então, nobre presidente, que seja colocada em votação a convocação do 

represente da BRK e do Ministério Público. Sabemos nós que nem prefeita e nem 

vereador temos culpa disso, apesar de alguns quererem enganar a mente de vocês, 

para colocar culpa em quem não tem. 

Quando tá errado eu digo que está errado. A minha condição de sustentação, não vai 

me calar diante dos erros. Só que isso não tem nada haver com a gestão, muito menos 

com a Câmara de Vereador. 

Outro assunto que agrega a BRK é o do SAAE. Tem pessoas postando nas redes sociais, 

que eu não ligo muito nisso não, mas alguns vereadores ficam preocupados, mas 

quero saber diante de algum funcionários do SAAE ou de advogados, o que foi que 

não foi feito por esta Câmara em defesa do pessoal do antigo SAAE. Tudo o que se 

tinha de fazer foi elaborado por eles, por nós e foi feito. Essa questão da indenização 

só existe um caminho. Se não quiser o que está apresentando, não estou dizendo se tá 

bom ou ruim, mas o caminho é a Justiça. Não tem nada mais haver com a Câmara. O 

que nós pudemos fazer, não fizemos. Estamos aqui para fazer o que tem que fazer, mas 

vocês tem que saber até que ponto vai o poder da Câmara de Vereador. Se por acaso 

achar que esteja lesado, procurar a Justiça”. 

Vereador Rudinho Rodrigues (PSC) – Aparte 

“Discutimos sobre esse assunto na semana passada e já tive informações que foram 

pagos as indenizações dos funcionários que requereram. Salvo engano, só faltava de 

um funcionário que não requereu. Só para esclarecimento mesmo. Quando a questão 

de valores, o meu entendimento segue igual o seu. Não cabe a esta Casa julgar valores. 

Comentei com alguns funcionários que eles coloquem na Justiça, se acharem 

necessário e o juiz vai apresentar de alguém que entenda para fazer esses cálculos. 

Assim tenho certeza que vai chegar numa solução para esses funcionários, que tudo 



realmente o que eles precisavam, fizemos de acordo com o entendimento deles nesta 

Casa, eles participando de modo direto”. 

Vereador Tacinho  

“A minha Indicação que peço para ser feita agora, ao meu amigo secretário Índio, que 

envie uma patrol para aquelas localidades da Toca, onde foi feita, mas por causa das 

chuvas, deixou de fazer pequenas partes. Acredito eu que dá meio dia de serviço. 

Agradecer ao secretário, pois tenho a certeza que logo logo vai ser atendido. 

Falar sobre as questões das inaugurações dos PSFs. Foi uma reforma totalmente aceita 

pela comunidade, pois vimos o que foi reformado e ampliado. Há muito tempo faltava. 

Mas, na minha fala lá, que me deram oportunidade, eu também expressei o que sentia, 

porque não é prédio lindo e maravilhoso que a comunidade quer, mas a comunidade 

quer sim chegar no Posto de Saúde e ter médico, ter dentista, ter enfermeira e 

profissionais satisfeitos para atender a população. E, aquele que não tiver satisfeito, que 

fizer um trabalho ruim, tomem as providências, seja ela qual for. A população não pode 

de maneira nenhuma deixar de ser assistida.  

Desde já peço desculpas ao pessoal da Ouricuri, pois não pude ir na inauguração lá.  

Na minha fala que tive lá, porque tudo que está acontecendo de bom neste município 

é graças a o esforço e empenho da prefeita Ceci Rocha. Lógico que na gestão você faz 

alguma coisa que vai desagradar alguns, mas tem que ser assim. O que quero, 

simplesmente, é que a população saiba que essa Casa daqui está fazendo de tudo para 

que esse Governo dê certo. Tudo o que está dando certo, é também graças esses 

vereadores que estão aprovando as coisas que estão vindo para cá. Isso tem que ser 

colocado pra população, usando as redes sociais, dizendo que requerimento tal foi o 

vereador que pediu. Quando a coisa tá bonita e arrumada, que conseguiu ser feita, só 

aparece o Executivo. Quando o assunto é polêmico, que vem de extrema revolução, aí 

é a Câmara. As vezes nem está aqui o projeto, mas, como é polêmico, vem as 

cobranças. Meu amigo, tenha essa consciência que quem colocou o projeto aqui não 

foram nós. Vamos apreciar e votar. Muita gente que também tem compromisso, aí não 

fala. É preciso ter consciência que está vindo do Poder Executivo, nós vamos apreciar e 

se José Tascito Martins de Almeida aprovar, é porque entendeu que ele tinha que ser 

aprovado. Foi para isso que me colocaram aqui e não para fazer média para seu A ou 

seu B. 

É bom que seja colocado nas redes sociais, principalmente para quem gosta, o trabalho 

desta Câmara, que até hoje só trabalho e só fez em prol da comunidade, independente 

de oposição ou sustentação, os 13 vereadores. Nos assuntos principais, a Câmara 

sempre teve junta 100%. 



Quero agradecer também a presença do prefeito do Pilar, Renatinho, lá no nosso 

Povoado Branca de Atalaia. Renatinho tem sido um espelho, não só para o Pilar, não só 

para Atalaia, mas para toda Alagoas. Que nós aqui da nossa Atalaia, se espelhe nisso. 

Mas, não só na fama, mas na forma que ele agiu lá no Pilar, para dar certo. 

Como não tenho rabo preso com ninguém, desde já, ele não chegou a fazer pedido a 

mim, mas quero dizer que qualquer cargo que ele for, seja Governador, vice-

Governador ou Senador, ele pode contar comigo. Ele está mais perto do que encontrar 

com outro, aqui na nossa região. Temos a lucrar, pois aqui temos uma pessoa 

responsável e que está fazendo uma administração admirável aqui no município 

vizinho. Está tentando pleitear o cargo de governador e merece credibilidade. E para 

nós que somos atalaienses muito mais, pois somos vizinhos e tem a esposa dele aqui 

governando a nossa terra Atalaia. 

Quero que seja dado por Deus, sabedoria a cada um de nós. Sabedoria a cada uma das 

autoridades, que é para a gente saber separar oposição, sustentação, o ruim, o bom”. 

Vereador Fernando Vigário (MDB) 

“Gostaria de registrar também o nascimento de João Lucas, que vai trazer muitas 

alegrias para nós, graças a Deus. Agora nós nos unimos, o sonho do Tacinho, a família 

Martins e a Albuquerque, que agora está unida pelos laços. 

Senhor, presidente, gostaria de dizer que tem aí três Indicações da semana passada e 

hoje quero deixar pronta aqui mais um Requerimento e uma Moção. A Moção é 

endereçada ao prefeito Júlio Cesar, ao secretário de Cultura Cássio Júnior, aos amigos 

Floro Augusto e Roberto Mendes, pela grande festa de domingo na Serra da Mandioca, 

onde participamos de uma Cavalhada e tivemos a grata satisfação de ver Fernando 

Neto, meu neto, o campeão com quatro argolas. Enviando uma Moção a todos, 

agradecendo a grande acolhida lá naquela terra dos Xucurus. 

O Requerimento, solicito a chefe do Executivo municipal uma solução para 

desocupação do Parque de Cavalhada Paulo Cesar Moraes Júnior. O motivo é que a 

nossa cultura precisa e muito da Cavalhada alagoana. Este ano já estivemos em muitos 

municípios correndo cavalhada, só em Atalaia e Pilar que não estivemos, na Festa da 

Padroeira. Infelizmente. Não sei o porquê disso. A Cavalhada é um folclore que une os 

pobres aos ricos e trás a alegria. Temos o exemplo de domingo, em Palmeiras dos 

Índios, topado de gente. Aqui continua, até o dia 31 de março, proibido todo e 

qualquer evento, principalmente a Cavalhada. 

O Parque foi feito ali as margens da BR para dar uma acessibilidade a quem passa, 

porque por várias vezes já fizemos Cavalhada e o pessoal para assistir um pouco. Já 

não teve dois anos a festa da Padroeira lá, Nossa Senhora Aparecida e precisamos 



voltar aquele Parque. Esse ano, se Deus quiser, já estaremos livre da pandemia e seria 

de bom alvitre, se a prefeita tomasse as providências.  

Gostaria de dizer que antes de aqui chegar, passei no SEATA a convite do pessoal, que 

procurava saber se o projeto tinha chegado. Eu disse que não chegou anda. Estão na 

expectativa de que chegue isso. Peço aos senhores vereadores que quando chegasse 

aqui, tivéssemos uma ou duas reuniões, a exemplo da do SAAE, para que não venha a 

prejudicar mais ainda os funcionários antigos, que por algumas medidas podem ser 

afetados. Era bom dar uma estudada antes, entrar em comum acordo com as emendas 

necessárias, para que ninguém saia prejudicado dessa história. 

Se o senhor presidente permitir, gostaria de sair mais cedo, pois tenho compromisso 

em Maceió”. 

Vereador Cicinho Melo (PSC) - Presidente 

“Gostaria de avisar a Vossa Excelência que assim que o projeto do PCC chegar, mando  

tirar cópias e aviso aos senhores vereadores, para marcamos possivelmente uma 

reunião, para debater o que for melhor para o funcionário e para o município”. 

Vereador Anderson Medeiros (PSC) 

“Venho observando a AL-210, que dá acesso ao Povoado Olhos D’água e a entrada 

daquele Posto, do Conjunto Paraíso, presenciei várias vezes os veículos saindo do 

Conjunto e os carros em alta velocidade, quase acontecia um acidente. Quero pedir 

uma Indicação, para que seja lido na próxima sessão, para que seja feita uma lombada 

ou um radar eletrônico, de frente aquele Posto, na entrada daquele condomínio que dá 

acesso aos Olhos D’água.  

Como não sou diferente, venho acompanhando as redes sociais. Me lembro de um 

amigo que disse uma vez a mim, que no São João estava tomando uma cervejinha, 

acendeu a fogueira e de repente um vizinho que mora de frente, saiu e veio com a 

cadeira para a minha porta, sentou, para mentir. Se ele fosse mentir para um cara que 

morasse lá em Santana do Ipanema, em Arapiraca, Major Isidoro, tudo bem, mas, 

mentir pra mim que sou nascido e criado em Atalaia? É me chamar de besta. E quando 

se mente para uma cidade inteira e quer chamar todo mundo de besta? É complicado. 

A gente sabe que as pessoas que gostam da gente, que conhecem nossas índoles, que 

procuram nos dar conselhos, pois conselho é bom e eu gosto, adoro quem me dar 

conselho.  

Estou orando sempre para essas pessoas maldosas, da mente que só tem coisa ruim. 

Nunca vai  ter uma atitude boa, um pensamento bom, porque o satanás está lá só 

azucrinando a vida. 

Acho que todo mundo aqui já ouviu aquele ditado que cachorro que late, não morde.  



Venho encerrando as minhas palavras hoje. Quero agradecer a todos. Muito obrigado. 

Que Deus abençoe a nossa semana e que tudo dê certo em nossas vidas”. 

Vereador Marcos Rebollo (MDB) 

“Hoje minha fala será rápida aqui, só para parabenizar a gestão, a prefeita Ceci Rocha, 

ao Distrito Branca de Atalaia em nome da vereadora Janaína e do vereador Tacinho, a 

Ouricuri por ter recebido a Unidade Básica de Saúde. Diga-se de passagem, a altura 

daquele povo que merece ter essa estrutura de saúde, atendimento médico, 

saneamento. Que o calçamento da Usina Ouricuri seja reformado, que seja 

contemplado com aquele calçamento que ficou lá para fazer alguns reparos.  

A Branca de Atalaia recebeu duas Unidades Básicas, modelo aqui no município. Quero 

parabenizar e que isso também se estenda para Boca da Mata e para a Rua de Cima. 

Aqui no Centro já está se fazendo uma Unidade de Saúde muito boa também. 

Acompanho as obras.  

Que o Jenipapeiro venha a ser contemplado com uma Unidade de Saúde, pois isso é 

muito importante. 

Quando o município chega nesse nível de ganhar Unidades Básicas, escolas novas, que  

tem esse ganho, eu fico feliz.  

Então, a minha vinda hoje aqui é para parabenizar a gestão, que continue dessa forma, 

que venham praças como a da Matriz da Igreja, como as de Santo Antônio. Que a Praça 

do Trevo receba gramas, que venha arborizar um pouco mais.  

Que a Quadra de Futevôlei, que pedimos lá atrás, que essa obra seja realizada, pois 

será de grande valia. 

Mostrar pra população em geral que tudo isso também acontece, porque a Câmara 

indica. A Câmara tem seu papel, a Câmara vem trazendo, vem indicando. É a função de 

nós parlamentares pedirmos para que a gestão execute. Na minha fala na semana 

passada, falei justamente que o nosso trabalho é esse aqui. Então, eu vejo a Janaína 

empenhada e empolgada com a realização daquelas obras na Branca. Quem ganha é o 

povo e nós, que somos representantes do povo, ficamos felizes. 

Que a gestão continue nessa pegada e nessa luta em prol do povo. Isso tira um peso 

de nós vereadores. 

Estivemos na Ouricuri e o Paulistinha pediu que entrássemos em contato com a 

Equatorial sobre um poste. Ontem foi resolvido. Falei com o Nicolas, que muito 

atencioso falou com o pessoal da Equatorial e ontem já foi trocado o poste. Tiveram 

outras pessoas envolvidas nesta ação. 



Foram dias impares na semana passada para Atalaia, o que Atalaia ganhou na Saúde, 

na Educação, o que vai ganhar no esporte. Deixo aqui os meus parabéns e 

agradecimentos, para que a gente continue indicando e trabalhando em prol do povo”.  


